

NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület“ hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Nagykőrös, IV. ker. Deák-tér 31.

TELEFONSZÁM: 78.

Megjelenik hetenként kétszer:

Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Főszerkesztő: **Dr. Dezső Gyula.**

Felíró szerkesztő és laptulajdonos:

D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:

HELYBEN:
Egész évre 16 K, $\frac{1}{2}$ évre 8 K, $\frac{1}{4}$ évre 4 K
VIDÉKEN:
Egész évre 18 K, $\frac{1}{2}$ évre 9 K, $\frac{1}{4}$ évre 4-50 K.
Egyes szám ára vasárnap 24, hétköznap 16 f.
Nyiltér soronként 1 korona.

Wekerle

programmjában azt kapja az ország, amit kivételes államférfiúi egyéniségtől joggal elvárt s aminek becslése megvalósítása teljesebbé viheti legszebb álmunkat, a modern alapokon épülő, hatalmas, új évezredre biztosított magyar államot.

Mindazt az erőt, mely e programmban duzzad s az ország demokratikus, kulturális, gazdasági és szociális újjáteremtéséhez hazai és külső segítséggel ajánlkozik fel, a méltatás e szűkre korlátozott keretei között lehetetlen még csak megközelítően is visszatükröztetni. De abban a megalapításban hű képét adjuk, hogy még a legmerevebb ellenzéki álláspontok is mintha kiöltő éleikben megtompultak volna, amint Wekerle jövőre szóló nagy terveinek kifejtésében egyre jobban elmélyedt. A magyar hadsereg, a választójog, a birtokpolitika, szükségleteink saját produktumaink által való kielégítése s az érdekeink teljes megővésével létesítendő szövetség kérdéseiben — hogy csak a legfőbbeket említsük — olyan kézzelfogható életrevalósággal tüzte ki feladatainkat, hogy láthatóan kiegyenlítő hatással volt még a mi éles pártviszonyaink között is. A bomlasztó törekvések megrendszabályozására irányuló határo-

zottságával pedig, melynek Wekerle az ő higgadt megfontoltsága mellett szokatlan hévvel adott kifejezést, egyszerűen frenetikus hatást ért el, amit törpe számú pacifistáink szótlanlansága még ünnepeleysőbbé és diadalmasabbá avatott.

A programm immár a nemzet előtt áll s a megfontolás, mely megpróbáló helyzetekben még soha sem vált hozzánk hűtlenné, itélni fog fölötte. Ez rövid időn belül eldől. De nem tudunk elzárkózni a benyomás elől, mely a hallgatókat már az első benyomásra is csaknem kivétel nélkül elfogta, hogy Wekerlénak és munka társainak sikerült megütniök a hangot és megtalálniök az utat, amely a nemzet szívéhez vezet.

Titokzatos erők

mozgatják a világot. A sötét égen vakító villanásokkal látunk, viharok zengését érezzük, a föld megrendül. És nem tudjuk, hol rejtőzködik, hol fakad az erő, amely a vihar szárnyain beröpül a világot, elseper népeket, világokat s *új igérek fűgönyél lebbent meg ismerőseink előtt.* A béke meg van — mondtuk hettekkel ezelőtt, amikor az orosz boloszus megtörtén felénk jött, hogy a fegyverek pihenését kérje. A béke itt van, sóhajtott a világ és a lájdalomból fogant, reményektől

forró sóhaj úgy szállt az égnek, mint a térdre borult világ imádságos szava. Akkor a világ sorsát mozgató titokzatos erő az orosz földeken szántott végig és ekéje nyomán a béke tavasza sárgadjott ki a vérből. Az orosz virág illatát elhordta a vihar minden néphez és mámoros lett tőle a világ.

A tragikus erő azóta újra meg-
rázza a földet, a hatalmas orosz birodalom testét darabokra tépte, testvérháboru szakgatja izekre az óriást, akinek erejétől nemrégben reszkelve lapult meg a világ. A béke vetését, amelynek magjait az emberiség örömkönyve öntözték, új viharok dülják fel és hasztalan készítgetjük a sarlót, még mindig a pusztulás arat helyetünk.

Új viharok felhőt sejtjük a bizonytalanság mögött, mely nem enged szöhoz Brest-Litovskban az igaz jó belátást, a testvéri megértés érzését. A béke szekere — hasztalan virágöz-zuk fel újra és újra hiúkn virágaival — megzökken az orosz anarchia rögs földjén és hasztalan áll mellette a világ jobbik fele, felborulás fenyegeti ismét. A véres khaoszból nem tudunk kijutni. Tehetetlenek vagyunk a háborus gonoszság varázslatával szemben? *Milyen erőnek kell megmozdulni, hogy a béke gondolata diadalmasan vonuljon be a világ minden népének szívébe.*

T A R C A.

Kedélyes utitársak.

— *Elbeszélés a régi jó világból.* —

írta: *Dán Emil*

A délutáni személyvonat berobogott az állomásra.

Cegléd — harminc perc — Szolnok felé átszállni! Harsogta a kalauz. Nagy sürögődés támadt. Sokan portás és hódár után kiabáltak, az átszállók sietve kapkodták le csomagjaikat, volt aki födétlen fölvet ugrott le a kocsiból s futott az étterembe, vagy a kuthoz vizért, az új utasok pedig beszálltak és elhelyezkedtek.

Ha várakozni kell, mindig lassan balag az idő. De végre is lemorzsolódott a félóra. A kalauz kürtölt, a gőzsip fűtlyentett (még akkor!) és a gép mély hangon köhögve lomhán megmozdult, mint valami beteg földjü ember, aki nagy fáradtsággal tud utnak indulni.

Ekkor egy elkésvé érkező utas ugrott fel a másodikalyu kocsiba. Még pedig olyan könnyeden és fiatalos hévvel, hogy akárki meglepődhetett rajta, mert az illető már ugyancsak uljárt az ötvenen.

Egyébként külsejére nézve igazi túrlü-metszett, mokányképü magyar volt. Hatalmas kerek feje, rövidre nyírt hajjal, sűrű és vastag fekete szemöldök árnyékában mélyen ülő, sas tekintetü szemek, melyekről szinte érzi az ember, hogy belátnak még a vesékbe is; s a rendesnél valamivel nagyobb, egyenes vágású orr, alatta tömött szittyabajusz: s az életelli arcon valami ártatlanul káin mosoly, valami jólelkü agyafurtság kifejezése, amindő olyan emberek ábrázatáról szokott szinte állandóan lesugárzani, akiknek örökké tréfa csináláson jár az elméjük.

Végig haladva a folyosón, belépett egyik fűlkébe, ahol csak öten ültek. Három választékosan öltözött ur, köztük kettő fiatalabb, s harmadik körülbelül hatvan éves és két előkelő külsejü hölgy.

Hely volt tehát még több is üresen. Az idegen gyorsan végig pillantott a szakasz utasain és udvarias fejbólintással üdvözölte őket. Aztán kis pekkitáskáját föltette a rács hálójába és kényelmesen elhelyezkedett. Kissé kifújva fáradtságát, szivarra gyújtott, s elmélyedt újságjának olvasásába.

Néhány pillanatil nagy csöndben ült az egész társaság. Ugy látszott valami bizalmasabb természetü társalgás fonala szakadt ketté a váratlanul betoppant új utitárs miatt.

Talán ő is megérezte ezt, mert szemmeláthatólag igyekezett elárulni, hogy nem tördök tovább senkivel és semmivel.

A vonat zakatolva ment ki a pályaudvarról, mire ismét beszélgetésbe kezdett a társaság.

Az öreg ur szólalt meg, mintha folytatná abba maradt mondanivalóját.

— Bizony, bizony talán minden megváltozott azóta a világon. Sok jó dolog elmúlt — sok rossz megszületett...

Leverte szivarja hatuját és tovább beszélt:

Ara vasárnap: 24 fillér, hétköznap: 16 fillér.

Banditavilág Szentpéterváron.

Éjszakánként fosztogatják a járókelőket és az üzleteket.

A szentpétervári állapotok napról-napra rosszabbodnak. A február 1-ére virradó éjszaka a munkás és katona tanácsok központi bizottságának tagját, Goldmann Hofert kirabolta. Ugyanazon éjszaka Preobraszenskinnek, a munkás és katonatanács végrehajtó bizottsága tagjának a Semenskitéren elrabolták a köpenyét, tárcáját és revolverét. miközben a banditák kijelentették, hogy a munkás és katona küldöttségek tanácsának parancsára minden járókelőt meg kell vizsgálniok.

Egyes városrészekben a boltokat fosztották ki, köztük a Treugolnik cég raktárát. Néhány fosztogatót lelöltek. A február 2-ára virradó éjszaka a Gogol-uton egy borpincét fosztottak ki, amely alkalommal géppuskák is működésbe léptek. Lapjelentések szerint 30 sebesülés történt.

A mezőgazdasági munkák biztosítása

érdekében a földmivelésügyi miniszter a törvényhatóságok első tisztviselőihez rendeletet intézett, amely a következő:

A munkaerő lehető leggyorsabb felhasználása érdekében az elsőfokú közigazgatási hatóság abból a célból, hogy a községi határban a gazdasági munka elvégzése biztosítsák, a nagyobb községek határát körzetekre ossza fel és minden körzetben egy tapasztaltabb, értelmes gazdát jelöljön ki, akinek az lesz a feladata, hogy pontosan megállapított működési körzetben érdekeltviszonyosság és érdekközösség alapján a gazdasági munkák elvégzését a rendelkezésre álló munkaerők legjobb kihasználásával biztosítsa és általában a gazdasági munkák menetét irányítsák, hogy a lehetőséghez képest, minden talpalatnyi föld megmunkáltassék és minden termény betakarítottassék. Ezek a körzetekben intézkedésre hivatott munkave-

zetők a fölmentettek sorából jelölendők ki és ebbeli működésük a fölmentésre vonatkozó revíziós javaslatoknál feltüntetendő.

Az 1897. évben születettek rendes sorozása.

Honvédelmi miniszteri körendelet szerint az 1897. évben születettek összeírásra való személyes jelentkezése elmarad, az összeírás a rendelkezésre álló anyakönyvekből készítendő el és március 10-ig juttatandó el a -orozó járási tisztviselőkhöz. Az összeírásnál felhasználják a népfelkelő szemlék adatait is.

„Hadi.”

A drágaságról panaszkodni ma már csaknem komikus, — azaz hogy mégis inkább tragikomikus dolog.

Kibirhatatlanok és elviselhetetlenek a mai árak, — de egyáltalán a régi állapottal összehasonlítva igazán nevelésgesek.

Ehhez azonban már hozzászoktunk — helyesebben: beletörődünk, Beletörődünk abba, hogy az ezelőtt értéktelen, vagy csak pár fillért érő haszontalansággért máma ezreket kell fizetni.

Hozzá is szoktunk az árakhoz. Nem vágunk ma csodálkozó arcot bármily magas, bármily képtelen ár hallatára.

Van azonban a drágaság mellett a mai helyzetnek egy másik borszalma, — az árucikkek hadi volta.

Ha a cukor gusztagustalan sárga piszok, — ha a petrolleumot pocsolójából merítették, — ha a gyertya majdnem annyira füstöl, mint a mennyire nem ég, — ha a csokoládénak egérszága van, — ha a tinta szurokba olvasztott kátrány, — ha a tea szárított fűzfa levél, — ha a dohány lsten tudja, mi fán termelt, — ki győzné mind felsorolni — mind valamennyinek ez a szó a mentsége: hadi.

Meg vagyunk győződve arról, hogy az árak előállítására most roppant nehézségekbe ütköznek.

Erés azonban a gyanunk, — hogy a mentő körülmény háta mögött roppant nyereségek s még rettenetesebb istentelenségek rejtőznek.

Talán a háború után ezeknek a kiértékelésére is sor fog kerülni.

Volt alkalommal közelebről megismerni néhány ilyen retek kortest Bizony kincsénel többet értek nyikor-olykor a jelölt uraknak. Volt közöttük olyan is, akinek csak egy szavába kerül, hogy ő legyen azok helyett képviselővé, mert ugyszólván kisujjában több eszlehetőség lakozott, mint a leendő honatyák egyményikének koponyájában.

Valamennyinél nagyobb hírnévre vergődött azonban az, akinek dolgai közül, ha érdeklő önökét, majd elmondok egyet-mást. Azt pedig igazán sajnálni fogom egész életemben, hogy nem volt módomban megismerkedni ezzel a kiténő és érdekes emberrel, aki őket fiatalabb éveiben keresett kortes volt, később pedig valóságos legendakör támadt alakja körül. Azt hiszem nem igen tevedek, ha állítom, hogy Önök is hallottak róla elegendő...

— Körülbelül tudom kiról van szó — mondta csodésan, az egyik fiatalabb férfi, ki sötét szemüveget viselt. Nagykőrosi eredet — és ha nem csal emlékező tehetőségem, a neve... a neve... ej... pedig tudtam

Egy friss adó.

14 korona adó egy hektoliter borra.

Egy új hirdetemény, a legfrissebb adó — a bor új adója jelent meg a mai lapszámunkban. A kormány most rendelte el az egész város bortermésének összeírását, mert hektoliterenként 14 korona adót vet ki az egész bortermésre. A 14 korona összeg nem teljesen az államot illeti, mert ebből az összegből 2 koronát a város kap — két korona pedig azoknak a községeknek jut, amelyeknek egyáltalán nincs bortermelésük. A fennmaradó 10 koronát kapja az állam. Így valószínű, hogy a nagy esést mutató borárak — ezzel az adóztatással újra emelkedni fognak — és sürgős alkalomat nyújtanak majd a borárakkal való üzérkedésnek, amely a 14 koronás adót, amely egy hektoliter terhel, majd úgy osztják szét a fogyasztók közt, hogy majd százszorosan megfizetik az adó árát.

A Nagykőrosi Gazdasági Egyesület hivatalos közleményei.

A Nagykőrosi Gazdasági Egyesület 1918 február 10-én délután 4 órakor a városi szálloda emeleti dísztermében

rendes közgyűlést

tart. Tisztelettel kérjük a tagokat, hogy minél számosabban megjelenni sziveskedjenek.

Tárgy:

1. Elnöki megnyitó.
2. Baross Gábor min. titkár előadása a hadirokkant telepítésről.
3. Czeglédy Tivadar szakisk. igazgató előadása a háborús gazdálkodásról.
4. A választmány jelentése.
5. Számvizsgáló bizottság jelentése.
6. Költségvetési előirányzat.
7. Kilépett választmányi tagok helyett új választás.
8. A választmányhoz benyújtott indítvány.

még a nevét is, de most nem jut hirtelen eszembe...

— En nem csak hírből ismerem ezt az urit, hanem egy alkalommal és pedig éppen hivatása teljesítése közben, volt szerencsem vele személyesen érintkezni is — szólt meg hirtelen, észrevehetőleg csipős sőt kissé megvető hangon a másik, kinek hetyke bajusza merész és túlságosan fiatalos lendülettel kunkorodott a magasa.

Affektált erkölcsi felháborodással tette szavai után:

— Egész nagy vagyont korteskedett össze magának...

— Ha azt tette, jól tette, tökéletesen igazra volt. Eleget lötött-futott érte és fáradt éjjel-nappal. Hány képviselőt ismertem, aki a nemzetért becsületesen dolgozik nagy tömeg mellett csupán azért törekszik mandátum után, hogy a semmittevészi urit módomban megfizettesse velünk és teljesen üres, de önmagának annál becsesebb személyiségét nagy-

A 18—24 éves felmentettek bevonulása.

A 2000. Eln. 4. 1918. számú I. onvédelmi miniszteri rendelet alapján közhírré teszem, hogy mindazoknak a felmentetteknek, kik az 1899, 1898, 1897, 1896, 1895 és 1894. években születtek felmentése hatályon kívül helyeztetett.

Ezen rendelkezés kiterjed az összes hadseregbeli, honvéd és népfőlkötelesekre, tehát a havidíjasokra is.

Ezen rendelkezés a bánya üzemek, vasúti és hajózási alkalmazottak, továbbá a csendőri-, pénzügyőri és állami erdészeti személyekre nem vonatkozik, ezekre külön intézkedés fog kiadatni.

Azok, akiknek felmentése megszűnik, a következő időpontokban kötelesek minden további behívási parancs nélkül bevonulni:

Az 1899, 1898 és 1897. évben születettek 1918. március 1-én,
az 1896, 1895 és 1894. évben születettek 1918. április 3-án,

A mezőgazdasági érdekből felmentettek pedig Pest megyében minden külön behívási parancs nélkül bevonulni tartoznak:

az 1899, 1898 és 1897. évi születésűek 1918. évi március 11-én, —
az 1896, 1895 és 1894. évi születésűek 1918. évi április 8-án

A jelen rendelet értelmében bevonulni kötelezettek a részükre megállapított napon a katonai igazolványi okmányaiban megjelölt parancsnokságnál legkésőbb délelőtt 11 óráig jelentkezni tartoznak.

Minden bevonulónak saját érdekében áll, hogy magát 1 pár tartós cipővel, meleg alsó ruhával, kapucnával, 2 rend fehérneművel, evőeszközzel,

hűhóval reprezentálja — — mégse jut senkinek eszébe, hogy ezt szemükre vessen... fejezte be szavait az öreg úr, aztán szemmeláthatólag kedvetlenül dült hátra ülésén s hirtelen elhallgatott.

Kissé bántó sajnület állt be.

Pár pillanat múlva azonban általános meglepetésre így szólott hozzá kedvesen kérő hangon az egyik fiatal hölgy:

— Tisztelt úram, a szobán torgó dolog engem igazán érdekel. Kérem tehát, ha sajnálja megtartani előbb tett szíves ígéretét, beszéljen el valamit nekem az illető egyén érdekesebb dolgai közül.

A másik nő is hasonló kéréssel fordult hozzá.

— Csatlakozom a nagyágos asszonyok kéréséhez — mondta a sötét szeműveges.

— És ha rossz néven nem veszi, én is felkerem erre Önt uram — szólalt meg most a kurucoképi magyar, előbujva újságja mögül.

Folytatjuk.

evőeszközzel és tisztító szerekkel ellátva, melyek értékei meg fognak térítettni. Minden bevonuló egy napi élelmet is vigyen magával, s bevonulását a katonai ügyi tanácsnoki hivatalon jelentse be.

Az 1900-tól 1894-ig születettek jövőben felmenteni nem fognak s ezek többé fel sem terjeszthetők s részükre bevárásai engedély sem adható. Nagykörös, 1918. február 4.

Szalay

h. polgármester

Mit szól hozzá, ha kitör hirtelen a béke?

A hadseregszállító: No pár évig nem is lesz rossz pihegni!

A pék: Vajjon, tudok-e még kiflit sütni?

A kávé: Pedig ép most akartam felmenni a kávé árával.

Az ifjú gyáros: Mit fogok én gyártani, ha majd nem kell már a sokféle pótlószert?

A katoná: De kár, hogy ezentul nem lehet többé lógni...

A diák: Lőttek a potya-maturáknak! Favágó: Hát mi van rossz a háborúban?

Huszonkét éves lány: Mit csináljak? Ki fog sülni, hogy nincs is vőlegényem.

A falusi asszony: Ézután nem veszik majd úgy meg az urak, ami a házkörüli akad.

A villanytelep: Ki fog engem most már annyit átkozni?

A központok: Mi leszünk a béke első hősi halottai.

H I R E K.

— **Istentisztelet sorrendje a ref. templomban.** A ref. templomban ma d. e. Patonay Dező prédikál, d. u. egyházi beszédet Soós Ferenc mond.

Kitüntetés. Őfelsége Apostoli Királyunk Garazi Samu, államvasúti főnökünket a háború ideje alatt tanúsított kitünő szolgálatai elismerésül a vitézségi érdemszalagján viselőldő arany érdemkeresztet tüntette ki.

— **Lelkészi oklevelet nyertek.** Az elmúlt héten a budapesti ref. teológián a lelkész vizsgát sikerrel letették **Fiers Elek** tanítóképezdénk volt jeles növendéke, a Kálvin szövetség titkára és **Benedek László** h. lelkész, ki városunkban a ref. egyháznál s. lelkész volt.

— **Áthelyezés.** A Jura-melléki ref. egyházkerület püspöke Szurmó Lászlót, — Szurmó Ambrus polgári leányiskolai igazgatónk fiát, — Ocsára helyezte át segédlelkészül.

— **Koszoru megváltás.** Özv. Buz Lászlóné és családja, (III. ker. 109.) Buz Kálmán temetése alkalmával koszoru megváltás című 25 koronát adományozott a vak katonák javára szerkesztőségünk útján. Az összeget rendeltetési helyére juttattuk.

Hazatért az oroszországból. Farkas Árpád község: takarékpénztárunk könyvelője a múlt napokban mint csererokkant hazatért Oroszországból. Másfél évi fogsága ideje alatt Huszár Sándor takarékpénztári hivatalnok és Póka Dező honvédszázasos földieinkkel is volt együtt.

Gyászhir. Alólírottak úgy a magunk valamint az összes rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívval tudatjuk a felejtetheetlen jó édes anyának, anyósnak, nagy és dédnagynának, jó testvérnek és rokonnak **özv. Kaszab Péterné szül. Bódi Lidia özvegyének** életének 78. évveljelenek 8-ik évében, hosszu és kínos szenvedés után f. évi február 8-dikán délután 2 órakor történt elhunytát. A megboldogult hült tetemei folyó hó 10-ikén délután 2/3 órakor fognak az V. ker. 5. számú gyászhatól örök nyugalomra tetetni. Id. Fodor István és neje Kocsis Erzsébet. Fodor Lidia és ferje Kocsis József s gyermekeik.

— **Házassági jubileum.** Tóth István bogár iparos és Sente Mária hiteltársak a közelebbi napokban ünnepeleik házias szeretetben és szép egyetértésben eltöltött házasságuk ötvenedik évfordulátát. Az istentől, kőzbecsülésben élő házaspár ez alkalommal hálája külső jeletül 200 koronát adományozott az új templomra. Istennek kegyelme kísérje őket továbbra is életutáikon.

— **Adományok.** Istenben boldogul Szép Lajosné elhunytá alkalmából koszoru megváltásul Rurián János 25 K-t küldött a hadi árva javára, Neu Gyula pedig ismételtén 100 koronát adományozott a hadba vonultak családtagjait segélyező városi segély-alapnak. A kegyeletes adományokért halás köszönetet mond a **Vöröskereszt Egytel és a Segélyezési bizottság elnöksége.**

— **Adomány a mezőgazdasági övvegyek és árva segélyezési alapjára.** Folytatás az előbbi számhoz. Végösszeg 16.619. Józsa István 100 Duzs Ambrus 20 Kapus Andrásné, 30 Molnár Elek 10 Összesen 16.779 korona

— **Országos borolegyülés Budapesten.** A borbélyok és fodrászok múlt hé 27-én országos gyűlést tartottak Budapesten. A közgyűlés Papp Lajos (Miskolczi) alelnökké választották. Foglalkoztak a szappanhiány kérdésével és Papp Lajos indítványára elhatározták, hogy Papp Lajos vezetésével küldöttiséget menesztenek a kereskedelmi miniszterhez és Dr. Nagy Ferenc államtitkárhoz a borbélyok közérdeku kívánságának támogatásért. Ugy Sztrerenyi miniszter, mi az államtitkar szívesen fogadták a küldöttiséget és megígérték hathatós támogatásukat.

— **Rendőrbiztosai állás betöltése.** Tudvalevőleg városunk képviselő testülete a Szabó Sándor elhunytával megüresedett rendőrbiztosai állás választás utján betöltését határozta el. Az alispán a részleges tisztújító közgyűlés határnapját f. hó 24-re tűzte ki. A tisztújító közgyűlés elnöke poigármesterünk lesz. A kijelölt választmányba a közgyűlés tagokul Szűcs Ambrus és Szalay Lajos v. képviselőket küldte ki. A pályázati kérvényeket a kibocsájtott hirdetmény szerint f. hó 22-ik napjának déli 12 óráig kell beadni.

— **A cukoradag leszállítása várható.** Ugyanis az Országos Közlemezeti Hivatal vezető m. kir. miniszteri rendelet szerint a folyó üzembn várható gyártási eredmény megközelíthető becslés szerint jóval alatta marad a múlt évének, ez a körülmény teszi indokolttá, hogy az elmúlt üzembn megállapított cukorkontingensek alapos revízió után, a számba jöhető összes körülmények figyelembe vételével egyelőre átmenetileg redukáltassanak. A megállapításnál figyelembe veszik a fogyasztók életviszonyait olyképen, hogy a normális időkben is több cukrot fogyasztó lakosság részére nagyobb, a kevesebb cukrot fogyasztók részére pedig kisebb fejadatok állapítandók meg.

— **Lemondás.** Erdei Teréz a Hangya szövetséget üzletvezetői (boltos) állásról lemondott. Az igazgatóság a lemondást elfogadta.

— **Miért nincs gyufa?** Az utóbbi hetekben megint érezhetővé vált a gyufahiány, aminél éreztélésünk szerint az az oka, hogy a Gyufaárusító r. t. a meglévő készleteket visszatartja, mert rövidesen ismét fel fogja emelni a gyufa nagyban eladási árát. A gyufaárrel áráragító politikája a fogyasztók közönségben már eleve visszatetszést és felháborodást kelt, mert hiszen a Gyufaárusító r. t. a háboru tartama alatt immár ötször emelte a gyufa árát.

— **Az irni olvasni tudás igazolására** az országgyűlési képviselőválasztókról szóló törvény illetve a vonatkozó rendelet alapján az 1918—1919. év taramára következő tagokból álló állandó bizottságot jelölte ki a vármegyei közgyűlés. Bizottság városi területe: **alelnökök:** Biczó Kálmán ny. v. tanácsnok, Szalay György v. tanácsnok, K. Faragó Dénes ny. v. tanácsnok, dr. Dalmady Lajos v. főügyész, bizottság Vilmos ny. rendőrkapitány, dr. Magyar Ambrus kir. közjegyző, dr. Szigethy László v. főjegyző, dr. Révész Simon ügyvéd. **Tagjai:** Fitoss Ambrus árvászeéri úlnök, Benkó Imre nyug. főgimn. tanár, Szurmó Ambrus közs. isk. igazgató, Bárány Ágoston kir. adóhivatali ellenőr, Gáll Dezső földbíró, dr. Jó Imre ny. főgimn. tanár, Horváth József főgimn. tanár, Papp Gedeon ref. el. isk. igazgató, dr. Pesthy János kir. közjegyző helyettes, Mészely Gáspár ny. főgimn. tanár, Molnar Béla rom. kath. tanító, Vaigha Kálmán m. kir. posta és távírádfelügyelő, Balla Ádám izr. tanító, Tóth Lajos ref. tanító, Tóth Lajos városi számtiszt, dr. Kovács Kálmán ügyvéd nagykörös lakosokat.

Apollo mozgó. Ma vasárnap ismét 2 szentációs nagy slágerrel kezd meg műsorát. Első nagy sláger „Eljégzés az autóban”, vigi. Másik nagy sláger a „Bűn árnyékában” Valdemár Pallanderrel a főszerepben, a Nordiak gyár remek bűnügyi drámája. Szerdán szintén 2 nagy sláger lesz bemutatva, az egyik sláger az első magyar detektív film gyöngye a „Kékhajó fantom” II. része 4 felv. ban. Irta: Lázár István, főszerepben Ady Árpád a Nemzeti Színház művésze, Litta Retsieg és Kertész Dezső. Ugyanezokkal a „Halott akarata” megalta dráma kitűnő műsor kíséretében. Ezen hatalmas előadások iránt már most is oly nagy az érdeklődés, hogy a jegyekről tanácsos előre gondoskodni. Az Apollo Mozgó többi képei is oly szenzációsnak mondhatók, mellyel csak a fővárosi Mozgók állanak egy vonalba.

— **Beiratkozás** meghosszabbítása a kecskeméti jogakadémián. A jogakadémiai előadások megkezdődtek és tekintettel a különböző hivatalokban alkalmazott és katonai hallgatókra, az előadásokéleltán és este tartatnak. Minthogy pedig a beiratkozások az ország többi főiskoláiban meg javában folynak, az igazgatóság akként intézkedett, hogy jelentkezőket elfogad február 18-ig bezárólag.

— **Rablógyíkos orosz foglyok.** Múlt hó 30-án éjjel Csernőben két orosz foglyot

betört özv. Jurko Jánosné tanyájára. Az istállóban a brest gyeplőszarral megfójtották. A segélykiáltásokra az asszony az istállóba ment, de őt is leteperték, föjtögtették, a torkába kecs szurtak és fosztogatni kezdtek. Az asszony ájulásából felébredve, a szomszédokba vándorolt, mire a seelőség megérkezett, a foglyok eltűntek.

Uránia teletölthetetlen sláger átváltói. Ma vasárnap a „Szent Jöbi erdő titka.” Különös történet 4 felvonásban, utána kitűnő vigjáték a „Jobbra én, balra te. Csütörtökön a „Piros bugyellars”. Ezenkívül „Triton”, fantasztikus játék kerül bemutatásra.

— **Törvénytelen gyermekek anyakönyvi kivonata.** Apponyi Albert gróf valamennyi püspökhöz átiratot intézett, melyben kéri őket, hogy a törvénytelen születési, de utólagosan törvényesített gyermekek keresztelési anyakönyveiből csupán tartalmilag egyező kivonatot állítson ki az egyházak papsága a fél keresére, nehogy a kivonatokból a törvényesítés megbírtente után a törvénytelen származás kitűnjék. Valamennyi püspök eirendelte tehát, hogy a felkészelt csak tartalmilag egyező kivonatokot állítsanak ki a következő esetekben: Először királyi leirattal törvényesített olyan egyéneknek, a kiknek szülei egymással házasságra léptek s keresztlevelüket kéri a felkészítő. Másodsor, ha utólagos házasság által törvényesített egyénekre vonatkozó keresztleveli kivonatit. Végül, ha az anyakönyv olyan bírósági ítélet feijjegyzését tartalmazza, melyet valamely gyermek leszármazása az anyakönyvvezetés után álléppittatott meg.

Hírek a szomszédból.

— **Uj hetilap Kecskeméten.** A kecskeméti szocialdemokrata párt vezetősége új politikai hetilap megindítását határozta el, még pedig részvénytársasági alapon. Ötszáz darab, egyenként 20 korona névértékű részvényt fognak kibocsájtani. A lap címe „Kecskeméti Munkás” lesz és a politikán kívül foglalkozni fog szociális és más társadalmi és közgazdasági kérdésekkel is.

— **A kocséri Gazdakör 1918. évi február hó 10 én, azaz vasárnap, táncmulatságot rendez Urbán István vendéglőjében.** A táncmulatság tiszta jövedelme a hadban elesettek, tele részben pedig a kocséri Gazdakör javára fordítatik. Belépő díj személyenként 2 korona. Felülfizetéseket hirlapilag nyugtázza a rendezőség.

— **Cegléd a fronton.** Mint tavaly is, Czegléd lakosága utólagos ajándékot küld a frontra a 22-es honvédeknek és a 38. közös gyalogezrednek. Ezen a héten viszi Gombos Lajos polgármester, a városi ügyész és a gazdasági tanácsos két vagonban az ajándékot a frontra.

— **Műsoros estély** Lajosmizsén. A lajosmizsei Protestáns Hadszolgálat Nőegylet 1918 február 9-én szombaton Bende István vendéglőjében Műsoros Estélyt rendezett.

KATONAI ROVAT.

— **Kit hívnak be segédszolgálatra Kecskeméten.** Legközelebb ismét mintegy 100 alkalmatlant hívnak be Kecskeméti katonai segédszolgálatra. Ezeket a behívandó alkalmatlanokat az eddigi rendszertől eltérően egy bizottság fogja kijelölni. A bizottság első sorban azokat az alkalmatlanokat jelöli, akiket árdragítás, vagy élelmszer hamisítás miatt már megbírtettek. Ha nem lesz ki a létszám, a hiányzó segédszolgálatosokat a nőtlen emberek közül választják ki. Tekintettel azonban arra, hogy Kecskeméten aligha akad 100 valóban nélkülözhető alkalmatlan, a polgármester felterjesztést intéz a hadügyminiszterhez, hogy ezuttal tekintsen el az újabb behívásoktól.

KÖZGAZDASÁG.

— **Katonai lóvásárlás.** Folyó hó 15-án 8 órakor egy katonai bizottság érkezik városunkba, lovakkal szabadkerből való tele céljából. Azon lótulajdonosok, akik lovakat önként óhajtnak eladni, azokat a városi udvarán a katonai bizottság ellátott lovak is megvesznek. Nyilvántartó lappal ellátott lovak azonban csakis a lóállítási járás területen belül mutathatók be a bizottságnak. A nyilvánvartató lapokat követlen el kell hozni a bemutatáskor. A lótulajdonossal megállapított vételár azonnal készpénzben kifizeteli. A lótulajdonosok érdeke tehát, hogy lovaikat ne lókereskedőknek, közvetítőknak, hanem közvetlenül a katonai vásárló bizottságnak ajánlják fel megvételre.

Ingtatlanok forgalma:

1918. jan. 26-tól febr. 8-ig.

Haorváth Pálné Horváth Mária megvette dr. Kovács Kálmán újkécskei házat 18,000 K.
Antal Gyuláné Lakó Anna megvette Lakó Sándor ókecskei ingatlanát 13,000 K.

Jakoba Pál megvette Tanács Pál újkécskei ingatlanát 4000 K.

Anka István megvette Zobok László újkécskei ingatlanát 5860 K.

Kulcsár Lajos és neje megvették Setét László és neje 1196 n.-ól újkécskei szőlőt 4000 K.

Szabó József és Sánta György megvették Vereblyi József és neje 899 n.-ól újkécskei szőlőt 2400 K.

Sebők Pál és neje megvették Lukács József és neje 1103 és 1097 n.-ól újkécskei szőlőt 2500 K.

NEU JAKAB mezőgazdasági gépraktárá-

ban előnyös áron beszerezhető:

Kalmár rosta, öt kapás lókapu, kézidaráló, répavágó, kukoricamorzsoló. Egy darab lábön álló kézidaráló 120 korona.

Bakó István és Gy. Szabó Lídia megvették Türesi Andrásné 1736 n.-ől tázerdei szőlőjét 5000 K.

Ungvári László megvette Végli Sándor és neje Szűcs Mária nagyköri 170 hold szőlős birtokát 340,000 K.

Varga Imre és Pásztor Iona megvették Nagy Károlyné Bagó Eszter ujkécskei ingatlanát 41,000 K.

V. Szűcs Balázné K. Kiss Mária és özv. Bölg Lászlóné T. Kovács Eszter megvették S. Nagy János és neje 15 h. 1324 n.-ől feketei ingatlanát 94,965 K.

Tóth Lászlóné Tüge Lídia megvette Bazsó Lajos és neje 3 h. 32 n.-ől bokrosi szőlőjét 11,200 K.

Gulvás Ferenc és Fodor Mária megvették Cs. Kovács Menyhértné 14 h. 467 n.-ől kocseri ingatlanát 17,150 K.

Pölös József megvette Labancz Balázs és neje ujkécskei ingatlanát 11,630 K 89 f.

Szjij Bálint és neje megvették Joljárt Zsigmond és Molnár Ferencné ókéskei ingatlanát 5600 K.

Braunfeld Ferenc és neje megvették özv. Máté Balázné házat 7000 K.

Miklós Rezső megvette dr. Gefferth Viktor és neje Varga Janka ujkécskei ingatlanát 161,367 K 60 f.

Vonák István és neje megvették Kálmán Frigyes és neje 3 h. 1599 n.-ől ujkécskei ingatlanát 12,000 K.

Papp Péter és neje megvették Bekő István és tsai összesen 25 h. 1559 n.-ől baratszási ingatlanát 32,000 K.

1744—k. i. 1918. szám.

Pályázati hirdetés.

Nagykörös r. t. városnál élethossziglan betöltendő egy rendőrbiztosi állásra pályázatot hirdetek. Ezen állás javadalmazását képezi az 1912. 58. tc. C. mellékletének XI. fizetési osztálya szerinti fizetés és V. lakbérosztálya szerinti lakbér, a törvényes háborús államségély és egyenruha. Kötelességeit a város szervezési szabályrendeletének 27. §-a részletezi.

Pályázni kívánók a születési, erkölcsi, működési és iskolai bizonyítvánnyal fellesterendő kérvényeiket 1918. év február hó 22. napjának déli 12 órájáig a polgármesterhez címezve adják be az iktató hivatalba.

Nagykörös 1918. évi február 8.

Jalsoviczki Sándor

polgármester, tisztújító széki elnök.

Hirdetés.

A vásártéri kerítetlen területeknek az 1918-ik évi legeltetési célokra leendő berendezésére az árverés febr. hó 12-én délelőtt 9 órakor a városgazdai hivatalban fog megtartani.

Nagykörös, 1918. febr. 2.

Szalay Ambrus,
városgazda.

Hirdetés. — Tuskózásra.

A nagyerdőben a tuskózás valamint az akácfaéknak tuskóitól kivétele megengedtetik oly módon, hogy úgy a vágott tuskóknak valamint a tövestől kiszendendő akácfaékról levágandó tuskóknak egyharmad része leend a jogosultság és ezt az illető tuskóhoz vagy nyitultajdonosok saját tuskójuk elvétele előtt kötelesek a legközelebbi erdőőrökhoz be szállítani.

Nagykörös, 1918. január 31.

Szapponas Sándor

1—3f.

1—fb. 1918. szám.

Pályázati hirdetés.

Közhirre tesszük, hogy a fogyasztási és italadó kezelőszéknél egy ügyvezetői és egy kezelői állás a fogyasztási és italadó megváltási szerződés egész tartamára a felmondási jog fentartása mellett a fogyasztási és italadó kezelésére kiküldött bizottság által a f. évi március hó eiseje után kitzendő választás útján fog betölteni.

Felhívjuk mindazokat, akik az ügyvezetői, illetve kezelői állásra vállalkozni, illetve pályázni óhajtának, hogy ebbeli szándékukat f. évi március hó 1. napjáig jelentsek be, vagy írásban adják be a v. jegyzői hivatalon.

Az ügyvezető és a kezelő évi javadalmazása 1300 korona törzsfizetés és 300 K lakbér s a közgyűlés által esetleg folyósítható háborús segély.

Kelt Nagyköriön, a fogyasztási és italadó kezelésére kiküldött bizottságnak, 1918. évi január hó 29. napján tartott bizottsági ülésében.

Dr. Szabó, előadó. Jalsoviczky, elnök.

— A „Nagykörös és Vidéke” egyes számai kaphatók lapunk kiadójával — (Magyar—Frank Gyula fele ház) továbbá Geszner Jenő könyvkereskedőnél (piactér), Székely Pál (vasút utcai), Rézzy János (gimnázium melletti) kereskedésében és a piacon az árusító fiuknál.

Férfi szabó üzlet megnyitás.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy két évi hadba vonulásom után Nagyköriön fennálló

férfi szabó üzletemet

a Népbank épületében Deák-tér 8. sz. alatt ismételten megnyitottam.

Amidőn ezt a mélyen tisztelt vevőimnek szives tudomására hozni szerencsém van, egyúttal kérem, hogy nagyrabecsült jóindulatú pártfogásukkal megtisztelni kegyeskedjenek.

Teljes tisztelettel

Kovács Sámuel,
férfi-szabó.

Nagykörös r. t. város rkapitányi hivatalától
2295—rk. 1917. szám.

Hirdetés.

A magyar királyi Belügyminister Ur 33300—1917. számú rendeletével a házi, vagy belső cselédek (szolgálok, szobalányok, szakácsnők stb.) részére a régi cselédkönyvekkel mindgyakrabban előforduló visszaélések megállítására 1918. évi január hó 1-től kezdődő hatállyal a régi-től eltérő új cselédkönyvek kötelező használatát rendelte el.

Felhívom ennél fogva az 1876: XIII. t.-c. alapján kiállított cselédkönyvek tulajdonosait, hogy kötelesek 1918. évi december hó 31-ig bezárólag a kiállításra illetékes rendőrhatalóságnál (járólattal kezdő-hivatal) régi cselédkönyvüknek és látogatójegy nagysága, hajlékony, (nem kartonra ragasztott) arcképüknek beszoállítására mellett továbbá a könyv ára fejében fizetendő 1 korona és 30 fillér bélyegilleték lerovása ellenében — a fenti rendeletnek megfelelőleg kiállított új cselédkönyvüket személyesen átvenni.

Egyszermind figyelmeztetem a cseléd tartó gazdákat, hogy fenti alkalmazásban levő cselédeknek az új cselédkönyv váltására — már a saját érdekükben is — időt engedjenek, miután 1919. évi január hó 1-től kezdve az olyan cselédkönyvet, mely nem a jelen rendeletnek megfelelőleg lesz kiállítva, nem létezőnek tekintek és a cselédet felfogadó gazdával szemben az 1878: XIII. t.-c. 73. §-ába ütköző kihágás miatt ennek megfelelőleg fogok eljárni.

Nagykörös, 1918. évi január hó 6-án.

Rendőrkapitány.

741—k. i. 1918. szám.

Hirdetés.

Mindazok, akiknek olyan ajtóveretek vannak birtokában, amelyeket különös történelmi, művészeti, vagy iparművészeti becsünek tartanak és ezen a címen az igénybevetel alól kivételt óhajtának: kötelesek ezt a polgármesterhez intézendő kérvényekben kérni. A kérvényhez csatolni kell a mentesíteni kért veretek egy mintapéldányát vagy pedig azoknak leírását és pontos rajzát, fényképét.

Nagykörös, 1918. január 30.

Jalsoviczky, polgármester.

Besnyőben haszonbérbe kiadó

több évre, folyó évi szeptember hó 29-ől kezdődőleg 400 kat. hold kiterjedésű, felerészben szántó, felerészben kaszáló-ból s legelőből álló birtok, két tanya is osztható, gazdasági épületekkel és antézi kuttal ellátva, esetleg még 8 kat. (az utak mentén szép tizenöt éves fajgyümölcs-lakkal szegélyezett) szőlőterülettel és még 10 kat. hold lán-tófölddel együtt. — Értekezhetni: Jalsoviczky Sándor tulajdonossal Nagyköriön. 2-3v

970—k. i. 1918. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. földművelésügyi miniszter uraknak 134600—1917. sz. rendelete értelmében a takarmány és alomanyagért az alanti legmagasabb árak követelhetők. 1. Anyaszóna, sarju és mesterséges takarmány laza állapotban 30 K, préselve 36 K. 2. Tavasziszalma lazán 18 K, préselve 24 K. 3. Őszi szalma lazán 12 K, préselve 18 K. 4. Zsupszalma 20 K. 5. Tengeri és fosztás, cirokszár 14 K. 6. Nád 14 K valamennyi 100 kg-ként száraz és egészséges állapotban.

Ezek az árak akár laza, akár préselt állapotra vonatkoznak, mindkét esetben magukban foglalják a legközelebb eső vasúti vagy hajóállomásig való szállítás költségét is.

A rendelet értelmében minden takarmány vagy alomkészlettel bíró gazda, aki préselt rendelkezik minden további nélkül szabadon préselheti fel a nála lerekvirált takarmány vagy alomkészletet, mely esetre természetesen a préselésre megállapított árak követelhetők.

Már most ezzel ellentétben, több esetben előfordult, hogy a takarmány bizományos vagy albizományos még azon gazdának sem engedte meg a préselést, akik maguk is préselékkel rendelkeznek, hanem a bizományos a saját gépjével végeztette azt, sőt a préselés költségeire, a laza állapotra megállapított legmagasabb árból még métermázsánként 6 koronát is levont.

Természetes, hogy mindkét eset rendeletellenes és így a gazdák figyelme felhívandó, hogy minden ilyen esetet hozzanak a Vármegyei Takarmányozást Intéző Bizottság Budapest (Vármegyeháza) tudomására. Budapest, 1918. január 16.

Fazekas, alispán.

Közhírré teszem:

Nagykörös, 1918. évi január 23. napján.

Jalsoviczky polgármester.

FOGAK

fogsorok, arany és platina koronák arany és platina hidak, arany lemezes fogsorok, tömör arany fogak, arany rágó élű fehér fogak, önálló csapos fogak, cement amalgán, ezüst, arany és platina valamint parcellán töméseket készít és foghúzókat eszközöl hetenként.

Péntek, szombat és vasárnap délelőtt 9 este 6-ig.

Fővárosi fogtechnikais Nagykörsői fogműtermében I. kor. 154. sz. Nyikos-téle ház (csirkepiactér.)

Nagybecsű hely: és környékbeli közönség szíves partfogását kérve vagyok mély tisztelettel

ifj. LEDOVICS KÁLMÁN
állami vizsgázott fogtechnikus.

Budapest, József-körút 71—73. I. e. 21

**Méltóságos B. Kiss Aladárné
urnőnek hangácsi birtokán
20 dl száraz akácza eladó.**

Felvilágosítást ad Dr. Jóó Imre nyug. főgimnáziumi tanár V. kerület 154. szám alatti lakásán. 2—3v

Nagykörös r. t. város rendőrkapitányi hivatalától.

3441

r. k. 1918.

Körözyény.

Folyó évi február hó 4-én virradóra Szabó Nándor tetétleni bérletéről oltoptak 3 drb. lovat, két pár lószerszámot, 2 szíj kantarfojt. A tetességgel a bérleten alkalmazott gépész és Czegléden foglalkoztatás nélkül csavargó Makai Iván vannak gyanúsítva. A gépész azzal is, hogy a napokban egy katonától nagyobb mennyiségű és értékű férfi fehér alsó s egyéb lopásból származó holmit vett át.

A lovak egyike:

Fekete 10 éves, vemhes, homlokán kis fehér csillag, bélyegtelen.

Másik:

Szögsárga, 10 éves, vemhes, homlokán csillag, hosszú farku.

Harmadik:

Világos pej, két hátulsó lába kesely, homloka kesely, herélt 4 éves. A ló számszámok egyike francia hajtószárral.

Felkérem ez irányban az összes nyomozó hatóságokat, hogy a nyomozást megkezdjék, eredmény esetén értesíteni sziveskedjenek. Megjegyzem, hogy a czeglédi rendőrkapitányság az ügyben saját területén a nyomozást bevezette.

Nagykörös, 1918. február 5.

Rendőrkapitány.

Lóvétél.

1918. évi február 16-án délelőtt 8 órákor egy katonai bizottság érkezik Nagykörsőre lovaknak szabadkézűből való vétel céljából. Lótulajdonosokat, kik lovaikat önként óhajtnák eladni, azokat a városháza udvarán a katonai bizottság előtt mutassák be.

Lónyilvántartó lappal ellátott lovak is megvételnek.

Nyilvántartó lappal ellátott lovak azonban csakis a lóállítási járás területén belül mutathatók be a bizottságnak.

Lónyilvántartó lapok okvetlen elhozandók. A lótulajdonossal megállapított vételár azonnal készpénzben kifizetetik.

Ugy a lónyilvántartó lappal ellátott, valamint egyéb lovaknak a tulajdonossal figyelemzetnek, hogy lovaikat ne lókereskedőknek (közvetítőknék) adják el, hanem azokat saját érdekükben közvetlenül a katonai vásárló bizottságoknak ajánlják fel megvételre.

Ca. és kir. katonai Parancsnokság. Budapest.

Hirdetmény.**A bortermelési adó fizetésére**

Az 1918. évi I. t. c. értelmében minden hektóliter bormust vagy bor után 14 kor. bortermelési adó fizetendő az 1917. évi termés után. Ezen az állapotot illető adó akkor válik esedékessé s akkor fizetendő, amikor a termelő a bormustot vagy a bort forgalomba hozza, vagy másnak bármilyen módon átengedi, vagy saját fogyasztására elhasználja.

Felhívotnak tehát mindazok, akiknek 1917. évi bortermésük volt vagy van, hogy a bortermelési adót haladéktalanul fizessék le a fogyasztási adóhivatalon és pedig azok is, akik fogyasztási adójukat már lefizették.

A leszámolás ezután évnegyedenként történik.

Nagykörös, 1918. február hó 7.

1-3f A fogyasztási adó kezeléség.

Értesítés.

A nagyérdemű közönség szíves tudomására adom, hogy sítődélem 1918. február 4-én ismét megnyitom. Rendes kenyér vétel reggel 8 órákor és délután 3 órákor. A nagyérdemű közönség szíves partfogását kérve maradok, kívánól tisztelettel

Özv. Andrievits Antalné
1—2v. IV. ker 7. szám.

Kiadó házak.

Faragó Józsefnek IV. ker. 69. sz. házában 1 lakrészt, mely áll 1 utcai szoba, konyha, éléskamra és hozzátartozó mellék-helyiségekből, május 1-re kiadó. Értekezni lehet a fenti szám alatt. 1—3v.

Özv. Meskoviczy Lászlóné piactéri házában egy üzlethelyiség május 1-től haszonbérbe kiadó, ugyancsint IV. ker. 52. számú háznál 3 szoba, konyha, éléskamra stb. álló lakás június 15 től kezdve haszonbérbe kiadó, valamint száraz tölgyfájais van eladó. Értekezni lehet IV. 78. szám alatt. 1

X. ker. 139. számú háznál egy külön szoba és egy konyha, fás szin május 1-re kiadó. 1—3v.

Özv. Gyarmati Sándorné X. ker. Székely-köz 382. számú háza, egy szoba, konyha és egy külön álló kamra padlással együtt kiadó. Értekezni lehet a tulajdonosnőnél. 1

Pózelei Sándor IV. ker. 229. sz. háza, melyben van 2 szoba, egy konyha, kamra, pince, éléskamra, padlás (villany bevezetve) május 1-től kiadó. Értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal. 1—3v.

Sági Lidiának IV. ker. Tompa utca 410. számú házában egy padlós szoba, konyha és éléskamra május 1-től haszonbérbe kiadó, ugyancsint a református temető mellett két vékás ubarka alá való földje feliből kiadó. Értekezni lehet a tulajdonosnővel. 1

Kiadó egy bethelyiség a Csirkepiactéren. Nyikos Eszter házában I. ker. 154. szám. 1

Kiadó vendéglő. Néhai Rothbaum Arnold (Noldi) által bérelt I. ker. Széchenyi-tér (Csirkepiac) 173. szám alatti vendéglő, lakás és udvartérrel együtt azonnal kiadó. Esztelig lakásnak vagy más üzleti célnak is alkalmas. Ezenkívül több rendbeli lakás van kiadó. Értekezni lehet özv. Vizi Jánosné tulajdonossal I. ker. 172. sz. alatt. (Csirkepiactér.) fv.

Özv. Czira Lajoané VII. ker. Kecskeméti utca 2. szám alatti háznál 2 szoba, konyha, fürdőszoba, üveges, kamra, padlás és sertésólból álló lakás május 1-től bérbe kiadó. Értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal. 2—2v.

Özv. Zsilka Lászlónénak IV. ker. 324. számú háza, mely áll négy egymásba nyíló padolt szoba, konyha, élés kamra, egy mosókonyha, pince, egy külön álló egy szoba, konyha, két láskamra, örök áron eladó. A világról hegyben levő szőlő és vetemény föld pedig haszonbérbe kiadó. 2—8v.

Kiadó május 1-től több évre a reif főgimnázium közvetlen közelében X. ker. 75. szám alatti néhai Molnár Martonné féle ház. Értekezni lehet Khvier Ferenc német tulajdonossal III. ker. Híd-utca 232. szám. 2—2v.

X. ker. 6. szám alatt egy üzlethelyiség s hozzá egy szoba, konyha és éléskamra, május 1-től bérbe kiadó. Bővebbet Szigeti Wajga Franciska. 1—2f.

Gömöri Jánosnak VI. ker. 91. számú házában 1 lakás, amely áll 3 szoba, konyha és éléskamrából, május 1-re kiadó, ugyanott egy butorozott szoba kiadó. Értekezni lehet a fenti szám alatt. f.

Eladó házak.

IV. ker. 9. szám alatt egy ház, mely áll 3 szoba, konyha, éléskamra, nagy istálló és hozzá tartozó mellék-helyiségből, örök áron eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 1—3v.

Özv. Szentpéteri Lászlóné I. ker. 221. számú háza nagy kerttel, — az I-56. kerületi iskola szomszédságában — örök áron eladó; el nem kelés esetén május 1-től bérbbe kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal a fenti szám alatt. 1—2v.

Szentpéteri János féle X. ker. 79. számú alatti ház a gimn. mellett örök áron eladó, el nem kelés esetén hasznóbérbbe kiadó. Értekezni lehet József Balázs III. ker. 123. szám alatt és Szentpéteri Ferenczel X. ker. 26. szám. 1—5v.

I k. 103 számú ház szabadszolgából kedvező fizetés feltétele mellett eladó. Értekezni lehet VI. ker. 39. szám alatt Schvarcz Árminnével. f.

Néh. Dezső Balázs örökösének és Dezső János III. ker. 42. számú háza, mely áll két szoba, konyha és mellékhelyiségből, felvételek kerttel, örök áron eladó. 1—2v.

Nyársapáton, 10 percre a vasúti állomástól egy adómentes u. ház, mely áll 3 szoba, konyha, kamra és 360 n.-öl tekleből, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Cim a kiadóhivatásban. 1—3v.

Eladó ház és szőlő birtok. Kovács Dániel tanító I. ker. 185. sz. háza és szőlő birtoka kedvező fizetési feltételek mellett (hadikötvények átírásával, stb.) eladó. Értekezni lehet a fenti tulajdonossal. f.

I. ker. Tavasz-utca 56. szám alatti ház, mely áll 4 szoba, konyha és hozzátartozó mellékhelyiségekből, örök áron eladó. Villany be van vezetve. Értekezni lehet Farkas Lászlóval a helyszínen. 2—3v.

Szűcs Mihály II. ker. 147. sz. háza, mely áll két padlószoba cserépkályhával, két konyha, egy kamra, speiz, villanyvilágítással és egy 25 méter naktár helyiségből, örök áron eladó. 1—2f.

Eladó földek.

Földeladás.

Beretvas János ur tulajdonát képező mintegy 171 kat. hold területű felsőjárású földbirtok közvetlen a pesti országot és csemői h. é. vasút mellett kisebb-nagyobb részletekben eladó.

Vevő a megvett részeket a folyó évi szeptember 29-én birtokba veheti.

A vételár egynegyedrésze készpénzben befizetendő, háromnegyed rész erejéig pedig a vevő igen előnyös kölcsönt kaphat.

Jelenkezni lehet dr. Jalsoviczky László megbízottnál a Nagykovácsi Népbankban a délelőtti órák alatt, ahol is a részletes feltételek meg tudhatók. 1-3v

Nyársapáton mintegy 2 hold területű négyéves ültetési földbirtok örökáron eladó. Nemesfajta gyümölcsfákkal van beültetve és körülkerítve. Értekezni lehet Lekóczy Gézánnal X. ker. 191. szám alatt. 1

Gál Dénes gombai tanítónak a gátéri—vizillasi dűlőben 368 n.-öl földje eladó. Értekezni lehet dr. Révész Simon ügyvédél. f.

Eladó földbirtok. A kecskeméti hatáiban, Szentkirályon, a nagykovácsi hangácsi szélmalom közelében 160 kat. hold szántó és kaszáló föld — a rajta levő 4 szobás lakás, magtár és egyéb gazdasági épületekkel —, egy vagy több részletben eladó.

A birtok jelenleg felesbe van kiadva, s így a feleterméssel azonnal át is vehető. Esetleg hasznóbérbbe is kiadó 1918. évi szept. 29-től kezdve. Ugyan ide ez évre uborka és káposzta termelésre feleske kerestetnek, akik lakást, tüzevalót, tehén és disznótartást és egyéb vetemény földet is kapnak. Értekezhetni Kecskeméten Bocskay (régii Zöldkert)-u. 19. szám alatt. **Dékány Imre** tulajdonossal. 2—2v.

Villa. A nyársapáti állomástól 5 percreny távolságra 8 és fél hold bekerített földdel, van ujttermő szőlő és veteményes, 200-nál több nemes gyümölcsfa, 100-nál több ribizli bokor, prések, kádák és egyéb eszközök. Tudakozódni lehet Nieb uer Vilmos alezredesnél Czegléd, Magtár-utca 4. a vasút közelében. 1-3f.

Néh. Nemesik Sándor örökösének V. ker. 140. sz. alatti házuk 350 n.-öl területtel, a góványi réten 5 és fél hold szántó és kaszáló földjük, 12 kvotta fájuk örök áron eladó. Ugyazintén egy 126 és egy 56 literes boros hordó is van eladó. Értekezni lehet Kovács Zsigmondné VI. ker. 196. f.

Föld eladás. Hegedűs Dénes ügyvéd féle 73 holdat kitevő tanyás föld eladó. Értekezni lehet Schiffer Márton kereskedőnél. 1-3v

V. Faragó Bálintnak a Temető hegyben Szépe Pál és Precsényi Pál szomszédságában 6 vékás szőlője és 3 vékás vetemény földje örök áron eladó. Értekezni lehet II. ker. 1. szám alatt. 2—3v

Jakubek Pálnének IX. ker. 84. szám alatti háza, a Száros hegyben 17 vékás szőlő és vetemény földje azonnal eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt. 1—2v

Özv. Hamza Lászlónének a Hangácson 5 és fél hold szántó földje eladó. Értekezni lehet IV. ker. 392. szám alatt. 2—3v.

A pöcöki Bánomban 1 hold és 240 n.-öl területű jó gyümölcsös szőlő, eladó. Értekezni lehet Cs. Kiss József tulajdonossal IV. ker. 152. szám alatt. 2—3v.

Néhái özv. Csibor Józsefné örökösének VI. ker. 111. számú háza és a két Bánom közt levő 7 vékás földje örök áron eladó. Értekezni lehet Csibor József X. ker. 284. számú házában. 3—3v

Kiadó földek.

Soós Mihálynak a Besnyőben K. Kovács Zsigmondné szomszédságában 20 hold szántó és kaszáló földbirtoka, rajta levő jó épülettel kiadó. Értekezni lehet Sándor János tulajdonossal Katonatelepen. 1—3v.

Csete Ferencnek a homolytáji szurdoki, valamint az árbozi tanyás földjei több évre hasznóbérbbe kiadók. Értekezni lehet V. ker. 69. szám Uri utcában a tulajdonossal. 2—2v.

Özv. Farkas Ferencnének a Hangácson 4 hold szántóföldje Szőke Lajos szomszédságában; a Kálmán hegyben pedig 3 és fél hold veteményes földje Fitos Vilmos szomszédságában 1918. évi Szentmihály napjától több évre kiadó. Értekezni lehet VIII. ker. 74. szám alatt a tulajdonossal. 1—3v

Özv. Monori Kovács Lászlóné (X. ker. 209. sz.) 83 kat. hold területű barátságosi 2 tanyás földje hasznóbérbbe esetleg felismerésre f. év szept. hó 29-től kezdve kiadó. Ugyanott 400 kére és egy alig használt cserépkályha van eladó. 2—5v.

Özv. Nyikos Ferencnének a Vizillásoson levő Károlyi féle kertje, Szentmihály napjától több évre hasznóbérbbe kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal IV. ker. 108. szám alatt. 2—5v.

Tancsa Istvánnak a homolytáji, valamint a nyárkutréti tanyás földjei 1918. évi Szentmihály napjától több évre hasznóbérbbe kiadók. Értekezni lehet III. ker. 56. szám alatt. 3—3v.

Özv. K. Pesti Lászlónének a Felfetén, a csongrádi út mellett levő tanyás földje f. év Szentmihály napjától több évre hasznóbérbbe kiadó. A felsőjárású tanyás földjére pedig kerestést keres. Értekezni lehet V. ker. 16. számú házában. 3—3v.

Gál Ambrusnak az Erekyésben levő 46 és fél hold szántó és kaszáló tanyás birtoka több évre hasznóbérbbe kiadó. 3—5v

Özv. Jakabházy Eötvös Sándorné hosszuháti és belsőzsirosi szőlője feleskapásnak kiadó.

Kerekes Sándornak Jászkarajenőn a szolnoki országot mellett fekvő 153 katasztrális hold földbirtoka 1918. szeptember 29-től kezdődőleg több évre hasznóbérbbe kiadó. Előnybe részesül, aki rámege lakni. Értekezni lehet a tulajdonossal. f.

Vegyések.

Három szobás lakás, mellékhelyiségekkel, nagy udvartérrel azonnal bérbbe kerestetik. Lehetőleg magányos lakást. Cim a kiadóhivatásban.

Dr. Fröhlichné házában több rendbeli butor van eladó. 1

Csemői szőlőtelepemre keresek egy embert felügyelőnek és egyet kocsiinak, a felügyelő lehet rokkant katgna is. Ajánlkozni lehet IV. ker. 3. szám Soós Lászlónál. 1—2v.

K. Pesti Jenő hangácsi tanyájára feles dinnest keres.

2 szobából, (esetleg 1 nagy szoba) 1 konyha és hozzávaló mellékhelyiségből álló lakást keresek május 1-re. Cim a kiadóban. 1v

Eladó szép tiszta használatlan fehér ágynemű, egy dunna, hat vánkós és egy paplan. Cim meg tudható a kiadóban. 1—3v.

Eladó egy pár jó karban levő Clayton Suttleort féle cséplő garnitúra teljes felszereléssel jó szijazzattal. Bővebbet Varadi Lászlónál VIII. ker. 20. szám. 1—2f.

Öt kvotta fa örök áron eladó. Cim a kiadóban. 1

Papp Sándor késműves VI. ker. 44. sz. házában petrólempótló lámpák, acetelin, karbid gyertyák kaphatók. Olcsóbb bármilyen világító anyagnál, tiszta és nagy világosságot ad. 1—3v.

Héjjas Jánosnak a Felsőjáráson Nagy György István féle földön 4 öl avas szalmája van eladó. Értekezni lehet VII. ker. 90. szám alatt. 1—2f

Egy teljesen új 38-s számú magas szárú elegáns, csinos kiállítású, női — betétes — cipő eladó. Megtekinthető lapunk kiadóhivatalában. f.

Egy jókarban levő szabadon futó kerékpár bevonulás miatt azonnal eladó. Megtekinthető ifj. Paczalos János tulajdonosnál a csemői iskola mellett. 3—5f

Faeladás. Kocséron, a községhez közel, özv. Szabó Sándorné-féle tanyán 30 szál kidöntött vastag akácfa van eladó, mely szerszámmal, vagy tűzifának (lesz 15 öfa belőle) egyaránt kitűnő minőségű **ölbevágatása is kiadó.** A Hosszuhát alatti egy holdgateri föld örök áron eladó. Értekezni lehet Nagykörorsön Pesti Pál nyug. tanító ural. I. ker. 29. szám alatt. f.

Egy ügyes varróleány

kinek hajlama van a férfi-szabószághoz felvétetik

Kovács Sámuel
— férfiszabó üzletében. —

Egy „sanitás“ gőzfürdő és egy nagy vas takaréktűzhely eladó. Cím a kiadóban.

A Gazdasági Egyesület kelyiségében egy használt, de jókarban levő cserépkályba jutányos áron eladó. Értekezni lehet az Egyesület titkári hivatalában. 2—3f

Értesitem

az utazó közönséget, hogy bérkocsi iparomat Nagykörorsön VI. kerület Helmecei utca 37. szám alatti házban megnyitottam. Fuvart vidékre is vállalom. Tisztelettel:

Papp László bérkocsitulajdonos.

Előfizetések és hirdetések az 1918 évre a „Nagyköörös és Vidéke“ részére **csak** lapunk kiadóhivatalában vételnek fel (IV. ker. Deák-tér 31 sz. alatti Magyar Frank féle házban, a Városi szaloda mellett.)

Menetrend.

Érvényes 1917. évi szeptember 12-től.

Budapestről Szeged-felé.

Sz. v. d. e. 8 ó 30	N.-körösre ér 11 ó 16	Kecskemétre 11 ó 47	Szegedre 2 ó 24
Gy.v. d. u. 2 ó 40	" d. u. 4 ó 19	" 4 ó 37	" este 6 ó 8
Sz. v. este 8 ó 05	" éjjel 10 ó 40	" 11 o —	" éjjel 1 ó 14
Sz v. éjjel 10 ó 55	" " 3 ó 45	" " "	" reg. 7 ó 32

Nagykörorsről Budapestre.

Személyvonat reggel 4 óra 41	Budapestre érkezik 7 óra 30	reggel
Gyorsvonat déli 11 óra 46	" " 1 óra 25	délután
Személyvonat este 8 óra 12	" " 11 óra 10	éjjel
Személyvonat reggel 7 óra 18, csak Cziglédig megy, oda érkezik 7 óra 50		



RENDES HELYÉK
 az EROKONATOL
 az EROKONATOL

NAGY FÉNYERŐS
 HANGSZER- és LEHÉNY-
 JELVÉZÉK INGYEN!

Ha igazán kellemesen akar mulatni,

bocsassa meg a most legújabb megjelent

GYÁRFÁS TELEFONÁL

Ezen lényegesen jobb hangzó, mint a korábbiaké, mert a hangzó hangja tisztább és erősebb. A hangzó hangja tisztább és erősebb. A hangzó hangja tisztább és erősebb.

WÁGNER

Készítette a magyar hangzó- és leánygyártó vállalatok.

BUDAPEST, VIII, József-körút 15/v.

KERTÉSZT

keresünk (újjonnan létesítendő) nagyobb kertészkertekben fixfizetés és

SZÁZALÉKOS RÉSZESEDESRE.

Ajánlatok bizonyít. Debreczeni Mezőgazdasági R. T., DEBRECZEN Hunyvári u. 17. vány másolatokkal. címre küldendő

URÁNIA.

1918. február 10-én vasárnap

Szent jöbi erdő titka.

Dráma 4 felvonásban.

Második nagy sláger.

Jobbra én, balra te.

Vígjáték 4 felvonásban.

Déli vasut vonalán.

Csütörtökön 1918. február 14-én.

A piros bugyelláris.

Népszínmű 4 felv.

RENDES HELYÁRAK

Eliadások kezdete hétköznap 6 és 8 óraker, vasárnap 4, 6 és 8 óraker. Jegyek előre válthatók Papp Sándor kerékpár üzletében.

Kiváló tisztelettel:

Papp Sándor.
tulajdonos.

APOLLÓ MOZGÓ

a városi szállója színháztertermében.

Vasárnap. 1918. február 10-án. Vasárnap.

Eljegyzés az autóban.

5 felvonásban.

Bün árnyékában.

Legújabb háborus.

Müoron kívüli szám.

Szerdán:

Kékhaju fantom.

4 felvonásban.

RENDES HELYÁRAK!

Eliadások kezdete d. u. 4, 6 és este 8 óraker.

Kiváló tisztelettel

Weisz Jenő.
tulajdonos